

## 我们的节日——端午节

赏美景 观演出 看展览

# 我市端午节文化活动丰富多彩

本报讯（记者 麻雪）端午假期，我市丰富文旅产品供给，游客出游热情高涨，文旅市场平稳安全有序。

端午假期，太白山景区天气晴好，来自全国各地的游客在太白山观云海奔腾浩渺、赏杜鹃紫嫣红，在诗意山水中亲近大自然，乐享太白山“一日历四季，十里不同天”的独特景观。景区推出了浓情端午·相约太白山活动，工作人员为入园游客送上香囊、五色绳，为他们送上节日的祝福。来自甘肃兰州的游客王红萍说，早就听

说太白山美景如画，今年端午假期来到这里，不仅欣赏了宝鸡的山水美景，还领到了景区发的粽子、花绳，感受到了宝鸡人的热情好客。

漫步岐山周文化景区的市井街道，浩浩荡荡的大巡游队伍从远处走来，有的游客被邀请到队伍里同演员共舞，还有的游客手里被塞了香囊、粽子……这场欢乐的大巡游充分展示了端午节满满的仪式感。端午假期，岐山周文化景区推出了“端午话安康 粽情游周原”系列活动，包括“周代迎宾

礼”“武王仁政”“解密何尊”等大型情景剧以及“端午话安康”快闪活动。来自西安的游客李强说，这是他第二次来岐山周文化景区了，这次他带着家人拜周公、品古韵，还领到了端午节礼物，感觉很开心。

假日期间，全市文旅系统策划推出了一系列活动：红河谷景区推出了“粽”情山水红河谷·“粽”礼浓情祝安康”系列活动，向游客现场派送精美花绳、香包等；大水川景区推出了“三英战吕布”“汉服舞蹈”“斗马”等系列文化旅游活

动，丰富旅游内容，让游客旅行更加精彩。此外，市图书馆、市群艺馆及各县区等相继推出了“庆七一 感党恩”红色电影展映、“我们的节日——粽香情浓 温暖端午”、“学习二十大 品味端午 传承中华文明”等30多项文化活动，极大丰富了群众假期生活。

据了解，端午假期前，市文化和旅游局对全市文旅领域安全生产工作进行了全面安排部署，并在假日期间开展安全生产督查检查，确保文旅服务质量，提升宝鸡旅游品质。

### 端午假期

## 文明旅游蔚然成风

本报讯（记者 张琼）端午假期，我市各景点、旅游乡村迎来不少游客。假日期间，记者在凤县美丽乡村看到，乡村旅游生机勃勃，游人爱护乡村卫生、生态，文明“村游”蔚然成风。

“文明旅游从我做起，我们提倡绿色、低碳的旅游出游方式，倡导遵守文明露营规范，自觉收好露营产生的垃圾等物……”端午节前一天，旅游推介人带领游客宣读文明露营倡议书。原来，凤县星空露营旅游季启动仪式在双石铺镇任家店举行，万余名自驾游客、露营爱好者齐聚任家店，大家共同发出文明旅游的声音。6月23日，记者在任家店看到，游客在露营、野餐过程中垃圾不落地，许多游客随身携带了

折叠垃圾桶或垃圾袋，将野餐、游玩产生的垃圾装起来带走或送到附近的垃圾站点。万余人端午假期露营活动结束后，任家店星空露营区一带干净整洁，几乎找不到一张纸、一个塑料袋。从天水赶来的露营爱好者陈先生说：“我来时忘带折叠垃圾桶了，便想了个办法，把小凳子翻过来，在凳子上套一个袋子，就做成简易版垃圾桶了，将西瓜皮等物扔进去，文明环保。”

此外，记者在凤县岩湾村、白麟寺村、凤州村等地看到，乡村游的游客自觉爱护村庄环境、健身器材、壁画等，有的游客还主动帮助村民收桑叶，为蔬菜搭架子、浇水等，俨然一幅文明“村游”的景象。

本报讯（记者 王怀宇）“老姨，端午节安康！”6月20日，随着问候声，凤县凤州镇马鞍山村77岁老人杨秀英的家里，走来了一群红马甲，他们将粽子、油糕送到了老人手里（见右图）。据悉，在端午节前夕，该村给60岁以上老人送去祝福和礼物。

马鞍山村超过60岁的老人有260多位，其中绝大多数的子女在外务工，端午节期间不能回家团聚过节，于是，村干部和驻村工作队商量后决定，用村上的活动经费为这些老人购买节日传统食品粽子、油糕，并召集志愿者，在端午节前，上门给每一位老人送去一份，让他们感受到社会的关爱和浓浓的传统文化氛围。

当天，收到礼物的杨秀英老人十分感动，嘴里不停地道谢。“继承传统文化，弘扬文明新风，是村上一直倡导的。”马鞍山村志愿者蔡丽华说，他们参与其中，不但内心喜悦，而且精神上也得到了滋养。

### 凤县凤州镇马鞍山村：

## 给260余老人送节礼



### 金台区志愿者与计生特殊家庭一起过端午——

## 亲情陪伴显温情

本报讯（黎楠 杨少美）“有你们陪着一起包粽子，我们真开心……”6月20日，金台区卫健局、宝鸡市心理卫生协会、金台心灵驿站联合开展“亲情陪伴 粽艾端午”中国传统节日体验活动，30多名计生特殊家庭老人在社工和志愿者的陪伴下一起欢度端午佳节（见左图）。

活动中，社工向老人们发放了粽叶、江米、大枣，大家在

老师的带领下认真学习包粽子的手法和技巧，卷叶、填馅、捆粽、扯线，不一会儿，桌上就堆满了三角粽、四角粽、牛角粽……为了让老人们敞开心扉，社工还送上精心准备的香包、五彩绳等礼物，并组织大家开展“最上镜粽子”“最强大脑”“最佳才艺”等评比环节，把节日活动推向了高潮，让计生特殊家庭的老人感受到了社会大家庭的温暖与关爱。

## 粽香迎佳节 和谐邻里情

### 扶风县开展文明实践集中示范活动

本报讯（邓亚金 鲁一民）“理发、义诊、包粽子……”6月20日，扶风县2023年文明实践集中示范活动在法门文化景区社区举行，50余名志愿者同社区群众欢聚一堂，共度端午佳节，感受民俗文化魅力。

现场，社区工作人员把泡好的糯米、红枣、粽叶等整齐地摆放好。在指导老师的讲解下，有人学包粽子，有人

学编织五彩绳、做香囊，大家一边切磋技艺，一边共话邻里乡情，处处洋溢着和谐欢乐的气息。

“在这里提前感受到了端午节的氛围，非常开心！”王喜勤老人高兴地说。当天活动还表彰了21名法门镇首届“和善乡贤”，志愿者为社区群众开展了理发、义诊、普法宣传等便民服务，受到好评。

### 渭滨区姜谭路西社区一八旬老人：

## 自制香包送街坊

本报讯（黎楠 杨少美）端午节来临之际，渭滨区姜谭路西社区83岁的韩桂琴老人又像往年一样，拿出自己制作的香包分送给邻里，这是她坚持免费送香包的第17个年头了。

韩桂琴是位空巢老人，虽然独居在家，但她却闲不住，十多年前她就开始每年端午节前自制香包，一开始做得少，只送给邻居的孩子，随着

她的香包越来越受欢迎，韩桂琴备受鼓舞，香包越做越多、越做越精美，送的范围也越来越大。今年端午节前，老人又准备了300多个香包，每天在社区走街串巷，送给过往邻里，一些来社区办事的人也得到了老人的慷慨馈赠，大家都称赞她的爱心举动。韩桂琴说：“看到大家都开心，我就心情好，以后我还要坚持每年做香包、送香包。”

## 露营过后请把垃圾带走



6月24日端午假期，记者在西府老街以北的绿化带看到，这里有游客露营过后留下的一些垃圾，让夏日草坪的美景“大打折扣”。

记者看到，这里每隔一段路也摆设了垃圾桶，以方便游客扔垃圾，共同维护环境卫生，多数人都自觉清理自己的垃圾。但是，依然有个别游客有乱扔垃圾问题，将一次性餐盒、烟头、饮料瓶、塑料袋等随意丢在草丛中。这种不文

明行为，不仅影响了环境，更为环卫人员的清理增添了不必要的工作量。节假日旅游、露营，不要让文明意识“放假”，我们呼吁，无论何时何地，都要把讲文明、树新风牢记心间。

本报记者组

不文明现象  
曝光台

## 陈仓区千渭星城社区： 粽子送给 一线工作者

日前，陈仓区千渭星城社区在D区党群服务站开展了“我们的节日·端午节”活动。工作人员将准备的绿豆糕、福气香包、酸梅粉、粽子送给奋战在户外工作一线的环卫工人、外卖骑手、志愿者等，并致以节日祝福，让一线户外工作者体会到关爱与尊重。

（董璐）

